

我市在沪举办粤港澳大湾区(珠海)投资环境推介会

# 诚邀世界各国企业来珠投资

**牢记嘱托 湾区追梦**  
落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

本报讯 记者宋雪梅报道:记者从珠海市商务局获悉,11月7日,在第二届中国国际进口博览会举办之际,珠海市人民政府联合中国机电产品进出口商会,在上海国际会展中心共同主办了2019年中国消费科技趋势论坛暨粤港澳大湾区(珠海)投资环境推介会。

作为第二届中国国际进口博览会配套活动之一,本次推介会邀请世界500强及消费科技龙头企业代表,围绕“科技引领消费,智能创新生活”主题,共话未来科技与消费趋势。

广东省商务厅副厅长陈越华表示,整个粤港澳大湾区有1.6万亿美元的经济总量,承载着不少的未来自来合作商机。欢迎世界各国企业到广东来,到大湾区来。

陈越华指出,在《粤港澳大湾区发展规划纲要》中,“珠海”被提及20次,“横琴”被提及22次,“澳门”被提及

90次,充分彰显了澳珠一极在国家战略布局中的重要地位,珠海迎来了前所未有的历史机遇,随着港珠澳大桥作用的发挥,珠海更加值得国内外投资者期待。

珠海市委副书记张宜生表示,珠海区位优势明显,开放条件优越,是珠三角西岸地区,乃至中国西南地区联系港澳的桥头堡。机场、港口、口岸、铁路、高铁、高速公路等现代化交通设施一应俱全。珠海在粤港澳大湾区建设中肩负着重要的使命,《粤港澳大湾区发展规划纲要》

明确,澳门-珠海是大湾区的三大极点之一,并且明确要发挥三大极点的引领带动作用,引领粤港澳大湾区深入参与国际合作。

珠海市商务局局长王小彬就粤港澳大湾区建设中珠海投资环境作了重点推介。包括摩根士丹利、博西家电、美国高通、中兴通讯、佳能、格力电器等世界500强及生活科技龙头企业代表,结合各自公司展出的创新产品、前沿技术和创新理念,交流分享了智慧城市大趋势下的中国消费新格局和新机遇。

## 市红十字会与澳门红十字会首次开展交流活动 珠澳大学生同台竞技救护本领



参赛队伍展现娴熟救护技能和默契团队合作。本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者刘雅玲报道:为加强珠海、澳门两地急救救护工作交流,提高大学生急救救护意识与技能,促进两地大学生相互沟通了解,11月9日,珠海市红十字会与澳门红十字会联合举办了“原妙杯·2019年珠澳大学生红十字急救救护知识技能交流与竞赛活动”。

当天,各参赛队伍以良好的精神面貌、娴熟的救护技能、默契的团队配合和体贴的人文关怀,赢得了现场观众的阵阵掌声。评委们经过检查、评估,最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,现场为获奖救护队颁发了证书和纪念牌匾。

据悉,本次急救救护知识技能竞赛是珠海市红十字会与澳门红十字会首次联合组织开展的交流访问联谊活动,今后双方将在加强急救救援演练、提高救援能力,开展人道资源动员、增进困难群众福祉,加强志愿服务经验交流、促进文明城市建设等方面进行交流合作。

## 实地感受珠海发展脉动

### 珠海市海外高层次人才参观考察活动举办

本报讯 记者宋显晖 见习记者余映薇报道:为促进海外人才交流,增强其归属感和融入感,11月9日,市科技创新局举办2019年珠海市海外高层次人才参观考察活动,20余名在珠海工作的海外高层次人才走进高新区,实地感受珠海发展脉动。

考察团先后参观了高新区科技创新展示厅、淇澳红树林湿地公园及珠海国际学校,近距离感受高新区人才荟萃、产业集聚、开放包容的魅力,了解珠海市吸引海外人才的配套教育环境。珠海保税区客户支持经理林纳曼、亨德里克告诉记者,早在2011年他就来过珠海,珠海近十年的变化令他十分惊讶,“珠海是一个非常美丽的城市,优惠的人才政策让我更坚定了扎根珠海的想法。”

珠海国际学校校长安德鲁已在珠海工作生活近三年,“我经常向朋

友们介绍珠海的优惠政策并邀请他们在这里开创事业。”

在座谈交流环节,考察团成员纷纷为海外高层次人才引进和服务工作建言献策。

据了解,目前共有近2000名外籍人员经市科技创新局注册在珠海工作,其中450余人为A类外籍高层次人才。参加此次活动的海外高层次人才分别来自美国、加拿大、英国、新加坡、新西兰等国,目前主要在珠海光库科技股份有限公司、珠海摩天宇航空发动机维修有限公司、珠海迈纳科医疗科技有限公司、珠海迈纳科医疗科技有限公司、珠海迈纳科医疗科技有限公司、珠海迈纳科医疗科技有限公司等重点企业,以及珠海国际学校、香洲区茵草小学、北京理工大学珠海学院等院校工作。

据悉,接下来,市科技创新局将举办更多的海外高层次人才参观考察、创新创业洽谈等活动,做好海外高层次人才服务工作,为海外高层次人才来珠工作和生活提供最大便利,增强其归属感和融入感。

## 探讨人才培养新模式

### 专业+职业型人才培养论坛在珠召开

本报讯 记者宋雪梅报道:11月8日,由中国职业经理人协会主办、陶行知(珠海)教育科技有限公司承办的“产教融合型嵌入式专业+职业型人才培养与评价论坛”在北京师范大学珠海分校国际交流中心召开。本次论坛为期3天,旨在探讨人才培养新模式,满足粤港澳大湾区建设对人才培养的需求,助力大湾区高质量发展。来自全国各地百余名代表参加了论坛。

会上,中国职业经理人协会会长王海英阐述了如何为企业培养“拿来即用”的人才,从国内产业经济发展形势到当前我国人才培养和人才需求的衔接,提出了一系列建设性建议。

据介绍,本次论坛的举办将进一步提升职业教育质量,为推动大

湾区经济高质量发展提供复合型技能人才支撑。

在本次论坛上,各高校、职业院校代表,各教育机构就《职业经理人基础能力培养教材(草案)》和《企业经理人培养大纲》提出了修改意见。现场还举行了“企业经理人孵化基地”签约仪式,各院校与培训机构、各企业纷纷与中国职业经理人协会、陶行知(珠海)教育签订了三方合作协议,将在各院校开展职业技能人才培养,服务学生全面发展。

据了解,中国职业经理人协会将在全国各院校开展建立学院二级“经理学院”,开展企业经理人孵化基地和“企业经理职业水平证书培训考试评价”试点工作,探讨“专业+职业型”的嵌入式人才培养模式,为企业培养“拿来即用”型人才。

## 医疗级聚羟基脂肪酸酯(PHA)产业化生产将在横琴实现

本报讯 记者刘联报道:“下一代工业生物技术”以极端微生物合成生物学为基础的工业生物制造,可以克服现有生物制造的缺点,促进我国生物制造的全面升级换代。11月8日,记者从珠海麦得发生物科技股份有限公司获悉,该全球首创技术衍生的医疗级聚羟基脂肪酸酯(PHA)将在横琴实现产业化生产。“下一代工业生物技术”由清华大学生命科学院、“长江学者”特聘教授陈国强首创,为加快该技术的产学研转化,由珠海横琴宝美企业管理中心及丽珠医药集团股份有限

公司共同投资设立的珠海麦得发生物科技股份有限公司,目前在珠海横琴粤澳合作中医药科技产业园设立。

据陈国强介绍,医疗级PHA有优异的生物相容性,降解过程中可以维持力学性能,而且其降解产物可以促进细胞快速生长。国内外大量研究表明,其在组织修复和可吸收医疗器械中大有可为。但目前市面上没有商业化的医疗级PHA供应。

据悉,麦得发公司已在横琴粤澳合作中医药科技产业园制备出高纯度医疗级PHA材料。医疗级PHA材料的供应不仅填补了国内外空白,也为解决我国现有医疗器械原材料依赖进口的问题提供了一个强有力的解决方案。

目前,该材料已受到国内外医疗器械公司、高校、研究机构的广泛关注,并用于骨科、牙科、外科等领域的研究。具体的产品有:疝补片、手术缝线、血管夹、软管、神经导管、人工食道、血管支架等。

甘孜州高原臻品珠海展销会开幕

## 上千种特色农副产品受市民热捧

**珠海扶贫在行动**  
深入贯彻落实党的十九大精神

本报讯 记者陈翩翩报道:11月9日,“圣洁甘孜·走进珠海”东西部消费扶贫协作暨高原臻品推介展销会在珠海市对口支援甘孜州藏区文化体验馆(农科奇观一号门)举办。来自四川省甘孜州18个县(市)的1000多种特色农产品集中销售,受到珠海市民热捧。

“圣洁甘孜·走进珠海”东西部消费扶贫协作暨高原臻品推介展销活动由珠海市扶贫办、甘孜州商务和经济合作局主办,珠海市农控集团、市农副产品交易市场行业协会、珠海德维投资有限公司承办,旨在进一步宣传推广甘孜州优势旅游、生态农牧产业资源,提升甘孜州旅游和农牧产品在粤港澳大湾区的知名度和影响力,推动甘孜州藏区高原臻品走进粤港澳大湾区市场,助力打赢脱贫攻坚战。

珠海市委副书记刘嘉文在致辞中表示,珠海甘孜发挥两地比较优势,在消费扶贫、产业发展、市场一体化建设等方面持续发力,加强协作,为甘孜州开展旅游推广、农牧产品推介等搭建平台,实现资源和市场的有效对接,共同合作推动旅游业发展,助推甘孜特色农牧产品开拓更大更广市场。

甘孜州常委、副州长李兴文在致辞中表示,展会的举办是珠海和甘孜州藉消费扶贫之势,加强区域合作、促进优势资源整合、建立经贸联动合作机制、助力精准脱贫的创新之举;更是甘孜州借产销对接之力,实现优势资源走出高原的一次大好机遇。推进开放与合



市民在展台前选购。

本报记者 钟凡 摄

作,甘孜才能科学发展、加快发展;走出甘孜,拓展市场,企业才能做大做强,农牧民才能增收致富。今后,两地将进一步密切协作,将更多更好的高原臻品运出大山,输送粤港澳大湾区市场。

本次“圣洁甘孜·走进珠海”推介展销会规模大、规格高。会上,甘孜州18个县(市)集中设置了旅游景观和农牧产品展区,全面展示了甘孜州高原特色和亮点。展销会为市民、游客创造了“圣洁甘孜,走进珠海”的体验,满足特区人民追求高品质生活产品的愿望,进一步加深了对甘孜州丰富的

旅游资源、物产的全面了解。

记者在现场看到,来自甘孜州18个县(市)的1000多种特色农产品分门别类上架销售,受到市民、游客热捧。展品包括来自高原雪域的酒、肉、茶、菌、果、蔬、水、药、粮、油等10大类,超1000个品种,特色鲜明,品质优良。最受市民喜爱的当属牦牛肉、獐子菌、藏香猪、虫草、川贝母等平时难得一见的高原特产。不少市民围拢摊档前选购。而核桃、土豆、丑苹果等当季农产品惠民酬宾,价廉物美,吸引了众多市民购买。在展

示专区,不少游客饶有兴趣地观看展板,了解甘孜州风土人情及旅游资源,向现场工作人员询问出游线路。藏区手工艺品色彩斑斓,民族特色浓郁,不少市民驻足欣赏、询价。

据悉,本次展会主办方准备了10吨高原土豆,两吨特色青稞馈赠珠海市民、游客。礼品派发现场,人头涌涌,好不欢乐。藏区民族歌舞表演节目丰富,精彩纷呈,受到市民、游客点赞。

本次展会为期3天,自9日起至11日结束。

第三届“白蕉海鲈”旅游文化节开幕

## 5000名游客共赴“白蕉海鲈”盛会

□本报记者 张帆 何进

11月9日,斗门区白蕉镇客家古村虹山村内彩带飘扬,各家食肆挑出店旗,“伙计们”热情地招徕生意,南来北往游人如织。当天,第三届“白蕉海鲈”旅游文化节在这里拉开帷幕。

本届旅游文化节由珠海市斗门区白蕉镇人民政府主办,从11月9日到10日,为期两天。旅游文化节以“鱼跃白蕉,畅游四海”为主题,以仿古市集为场景,集游、玩、赏、食、互动于一体。活动当天,吸引了来自全国各地的水产养殖专家、学者和5000多名游客。

当天的虹山村内设置了古韵关、和乐关、升平关、雅集关等四大关,食街、民宅、戏台、驿站、钱庄、马棚、汉服展示、街头表演、猜字花、祈福墙……丰富的活动为游客布下了一座游艺迷宫。来自吉林大学珠

海学院的40多名汉服爱好者以虹山村为COSPLAY舞台,演绎出一场现代版的“曲水流觞”。

本届旅游文化节最吸引人的地方,是“白蕉海鲈”主题美食街和斗门特色美食街,游客在这里品尝到10多种吃法的“白蕉海鲈”以及客家咸茶、鸭扎包、鸡仔饼等斗门非遗美食和艾饼、马蹄糕、麦芽糖等虹山村特色美食。

活动当天,主办方还为“筑梦白蕉,创意无限”2019“白蕉海鲈”动画短片创作大赛的获奖作品颁奖。历时213天的动画短片创作大赛吸引了省内外动画制作高手参加。最终,由欧文萍创作的《白蕉镇之相遇》、肖桂军创作的《海上朋友》以及吕宇翔、张洋创作的《海鲈之乡》3部作品分别获得本次大赛最佳动画的金、银、铜奖;当天还颁发了最佳剧本、网络最受欢迎动画等多个奖项,获奖选手和队伍分享了总值10万元的奖金和奖品。



游客正在品尝白蕉海鲈。

本报记者 曾遥 摄

## 加强沟通 凝聚共识 横琴新区新阶联成立

本报讯 记者钟夏 见习记者张景璐报道:11月8日,横琴新区新的社会阶层人士联合会成立大会举行,4万多名横琴新的社会阶层人士有了“娘家”。

横琴新阶联的成立是横琴新区基层统战工作的全新实践,有

助于为党和政府联系新的社会阶层人士建立新纽带和新桥梁。

“横琴新阶联将通过‘琴澳对话世界500强’等品牌专题活动,与澳门搭建深度交流平台,加强沟通联系,凝聚共识,为粤港澳大湾区建设贡献力量。”横琴新阶联负责人表示。

## 联络联谊 建言献策 珠海保税区新阶联成立

本报讯 记者钟夏报道:11月8日,珠海保税区新的社会阶层人士联合会成立并召开第一届一次会员大会。

据介绍,保税区新的社会阶层人士主要涉及民营企业 and 外资企业的管理技术人员近1400

人。“我们将充分调动全体会员的积极性和聪明才智,把保税区新阶联建设成联络联谊、建言献策、服务经济和社会发展的平台,为积极参与粤港澳大湾区建设作出新的更大贡献。”保税区新阶联负责人表示。